

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. . . 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. fuera. 16 id.

PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
Número suelto CINCO CÉNTIMOS

La Basílica Teresiana en Alba de Tormes

NÚMERO EXTRAORDINARIO DE «EL LABARO»

SUMARIO

TEXTO

Dedicatoria de la Redacción.
 La Basílica de Santa Teresa en Alba de Tormes, por D. Enrique M. Repullés y Vargas, arquitecto.
 El arte cristiano y Santa Teresa de Jesús, por el R. P. Fr. Venancio de Jesús, carmelita descalzo.
 ...Que muero porque no muero, por don Francisco González Bautista.
 A Santa Teresa de Jesús, poesía por el R. P. Fr. Gonzalo del Sagrado Corazón, Carmelita descalzo.
 Pensamiento por el Excmo. é Ilmo. señor D. Vicente S. Sánchez de Castro, Obispo de Santander.
 El Españolismo de Santa Teresa, por el R. P. Fr. Francisco Blanco, Agustino.
 Santidad y Belleza, por J. D. B.
 Una limosna para Santa Teresa, por don Luis Ibarra.
 A Santa Teresa de Jesús, poesía por D.ª Josefa Ugarte, Condesa de Parcent.
 Pensamiento de Fr. Luis de Leon.
 Santa Teresa y un Obispo mártir, por D. Nicolás Pereira.
 Los retratos de la Santa, por X.
 Pensamiento del Sr. Martínez Izquierdo.
 El Corazón de Santa Teresa de Jesús por M. D.
 Acogida del proyecto de la Basílica Teresiana, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.
 El Camino de Alba, por M. D. B.
 El «yó» de Santa Teresa, por el Rdo. Padre Guillermo García O. P.
 Efemérides.
 Nuestro óbolo.
 Bendición Apostólica.

GRABADOS

En el texto se intercalan algunos pensamientos, avisos y poesías de Santa Teresa.

Anteportada, (dibujo de Carrasco, fotografiado de Laporta).
 Basílica de Santa Teresa de Jesús, fachada principal, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 El Excmo. Sr. Obispo de Salamanca, (fotografía de D. Nicolás Pereira, fotografiado de Laporta).
 Santa Teresa de Jesús, (cuadro de E. Struch, fotografiado de F. Pto).
 Alba de Tormes, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 Santa Teresa recibiendo el Viático, copia de un cuadro, (fotografiado de Laporta).
 Un arrobamiento, (escultura, fotografiado de Laporta).
 Basílica de Santa Teresa, vista general, (dibujo de Repullés, fotografiado de Laporta).
 El Excmo. Sr. D. Narciso Martínez Izquierdo, (dibujo de Maura, fotografiado de Laporta).
 El Corazón de Santa Teresa (anterior: fotografiado de Laporta).
 El Corazón de Santa Teresa (posterior: fotografiado de Laporta).
 Monserrat. Recuerdo de la última peregrinación teresiana (grabado).
 Puente llamada de la Santa (fotografía de J. D. B., fotografiado de Laporta).
 Alba de Tormes.—Iglesia de las Madres Carmelitas (fotografía de D. N. Pereira, fotografiado de Laporta).
 Vista de Alba de Tormes.—El Castillo (fotografía de J. D. B., fotografiado de Laporta).
 Avila.
 Primera sepultura de la Santa (fotografía de N. Pereira, fotografiado de Laporta).

ADVERTENCIA

Consta de 24 páginas en folio y lleva 17 fotografiados. Los productos de venta los destinamos a la nueva Basílica. Precio: Una peseta. Nuestros suscriptores lo recibirán gratis, sin que esto obste para que, si lo tienen a bien, contribuyan con algún donativo que gustosos uniremos a los productos obtenidos por la venta. Puntos de venta: Administración del periódico y librerías de Hernandez, Calón y Viuda de Cuesta, y en las cabezas de partido de la provincia, en casa de nuestros corresponsales.

Salamanca

Subscripción para socorrer a las familias pobres damnificadas por el incendio del sábado en la Acera del Jesús.

	Pesetas	Cénts.
Suma anterior.	204	40
D. Ramón Hernández.	5	00
D. Felix Miñambres, alcalde de barrio.	1	00
Total.	210	40

Sigue la subscripción.

Para la Basílica Teresiana

Donativos que, para agregar a los productos del número extraordinario, nos envían nuestros suscriptores:

	Pesetas	Cénts.
D. F. A. P.	5	00
D. E. P.	0	75
Viuda de C.	5	00
D. M. S.	1	00
Total.	11	75

El día 6 del presente mes se verificará en esta Diputación la tercera subasta para el suministro de varios artículos con destino a los establecimientos de beneficencia de esta capital.

Durante el día de ayer se registra-

ron en esta capital una defunción y cuatro nacimientos.

Durante el pasado año económico pagó nuestro Ayuntamiento por el servicio del cuerpo de serenos 20.440 pesetas, por material del mismo 11.50 por personal de alumbrado 2.520 y por material del mismo 80.995 pesetas y ocho céntimos.

Hoy se ha hecho cargo de la Alcaldía el Sr. Pérez de las Mozas.

Ha sido nombrado agente auxiliar ejecutivo para la cobranza en la segunda zona del partido de Salamanca D. Patricio Hernández, vecino de esta ciudad.

Se halla vacante la plaza de Recaudador de los fondos municipales del Ayuntamiento de Montejo.

Un suceso desgraciado

A las ocho y media se produjo un incendio en la casa número 4 de la calle del Prado, propiedad de don Lorenzo Velasco, distinguido abogado exsecretario del Ayuntamiento. Vencidas algunas dificultades para entrar en la casa, puestas todas las puertas estaban cerradas con llave, prontamente fué dominado el fuego que amenazaba tomar grande incremento. Habiéndose entonces oído un disparo se acudió a la habitación de donde salió el sonido y se encontró al dueño de la casa herido gravemente.

Lamentamos de corazón el desgraciado suceso, omitiendo todo otro detalle, en atención a las circunstancias del hecho.

Esta mañana fué conducido al Hospital el Sr. Velasco.

Su estado, que tanto interesa en Salamanca a todas las personas, nos dicen que es de alguna mejoría en la gravedad de las heridas.

Ha tomado posesión de su empleo el guardia municipal don Antonio Manzoni Lidon, nombrado por el Ministerio de la Guerra.

Ayer empezó en la iglesia de religiosas Adoratrices la novena de Santa María de los Caballeros.

Todas las tardes a las seis y media se expondrá a S. D. M. y rezado el rosario se hace el ejercicio de la novena.

A las cuatro de la tarde se ha renovado el incendio en la casa de la Acera del Jesús.

Por fortuna ha sido de día y la prontitud con que han acudido los vecinos han evitado mayores males.

En verdad que es motivada la queja de referidos vecinos y censurable el abandono en que ha quedado la casa incendiada, continuando el fuego latente sin que se hayan tomado las medidas conducentes a evitar nuevos peligros.

Errata

En el artículo de fondo, donde dice: *Con el gobierno, léase: Contad con el gobierno.*

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
 Altura barométrica, 694.62 mm.
 Temperatura máxima, a la sombra, 29.0
 Idem mínima, 11.0.
 Idem a la hora de la observación, 25.2.
 Dirección del viento, O., ventolina.

“EL LABARO,” EN MADRID

POR TELÉGRAFO

SUCESO MISTERIOSO

Madrid 31, recibido a las 6 t.

Desde Valencia dan cuenta de un hecho que puede ser obra de una mano criminal.

Un niño de diez y ocho meses que se había extraviado, fué hallado esta madrugada en la huerta por los serenos del ensanche, desnudo y lleno de heridas en la cabeza, cuello y brazos.

Cerca de la infeliz criatura se encontró un guijarro ensangrentado.

En dicha capital sólo se habla hoy de tan triste suceso, para cuyo esclarecimiento las autoridades han comenzado a practicar las oportunas diligencias.

LOS LIBERALES

Madrid 31, recibido a las 8 n.

El secretario particular del señor Sagasta, don Pablo Cruz, ha estado esta tarde en el salón de conferencias del Congreso, donde

ha sido interrogado por los políticos y periodistas que allí concurren.

El señor Cruz se ha mostrado prudentemente reservado para evitar que sus palabras sean tenidas como fiel reflejo de la opinión del jefe de liberales, tomando como fundamento para tal creencia de afinidad la circunstancia de su cargo que le pone en comunicación directa con el señor Sagasta.

Las palabras con que el señor Cruz satisfizo la curiosidad de sus interrogadores son comedida censura y espontánea condenación del actual estado de cosas.

Habló del desbarajuste que se observa en las esferas gubernamentales, de los antagonismos que agitan unas contra otras a determinadas figuras conservadoras y de la necesidad manifiesta de que recogieran el poder los liberales a raíz del vil asesinato que pesa como losa en la política conservadora.

Terminó con una frase que pudiera tener significación trascendental.

«Los liberales han de ocupar el puesto a que son llamados; pero ¡Dios quiera! que no sea tarde cuando se les deje franco el paso.»

LA CONTRIBUCIÓN

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

Los periódicos siguen publicando casos y ejemplos del aumento de la contribución territorial en Madrid y la califican de exacción ilegal penada por el Código.

Algunos diarios insinúan que si se ha aumentado la contribución en Madrid es para favorecer a alguna provincia.

NUEVO ATENTADO

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

Al llegar anoche el presidente de la república Mr. Faure a París, se produjo una explosión.

A consecuencia de este hecho han sido detenidos dos individuos, uno pasante de procurador y otro tintorero.

Han sido registrados seis domicilios.

Varios testigos declaran que les vieron juntos y en conversación. Llámense Monliu y Hedrot.

Monliu llevaba un paquete de dinamita.

INDULTADOS

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

Dicen de New-York que han llegado 15 deportados de Ceuta acogidos al indulto.

La prensa yankee publica relaciones de las supuestas crueldades sufridas por los presos anarquistas en España.

Confírmase que el Sr. Dupuy de Lome ha denunciado a las autoridades ciertos preparativos de nuevas expediciones filibusteras a Cuba.

EL CARLISMO

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

Telegrafían de Ciudad Real que también allí preocupa el carlismo.

Varios carlistas manchegos han salido para Madrid a conferenciar con sus jefes.

BRINDIS DE MORET

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

Lugo.—Ha salido para Madrid el señor Moret.

En el banquete de despedida pronunció un brindis muy elocuente.

Dedicó entusiastas palabras a la patria y a la libertad.

Calificó la situación política de terrible problema y añadió que los liberales están a la expectativa esperando la reorganización del partido conservador.

Protestaremos enérgicamente, dijo, si continúan los conservadores su política anterior y en el caso de que la modifiquen nos mantendremos en buenas relaciones.

La despedida ha sido entusiasta. Le acompañaron a la estación con músicas y vengalas.

UN ENCUENTRO

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

Telegrafían de la Habana que el teniente coronel de San Quintín batió en aquella provincia a los restos de la partida de Urta.

Resultaron muertos 8 rebeldes incluso el cabecilla.

Nuestras tropas recogieron el cadáver de Urta con varios documentos, su tercerola y la bandera.

La partida se disolvió.

SORTEO PARA FILIPINAS

Madrid 1.º, recibido a las 11 m.

El día 7 se verificará un sorteo para designar un coronel, 6 comandantes y 5 capitanes de Estado Mayor con destino al ejército de Filipinas.

LLEGÓ WOODFORD

Madrid 1.º, recibido a las 4 t.

(Urgente)

San Sebastián.—Acaba de llegar mister Woodford, embajador de los Estados Unidos, acompañado de su familia.

En la estación un recibimiento frío; contadísimas personas y algunos agentes de policía.

Desde Irún le acompañó monsieur Taylor.

MENCHETA.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 31

FONDOS PUBLICOS	PRECIO
Deuda perpétua al 4 por 100 intr.	64,75
Idem, id., id., série E.	00,00
Idem fin de mes.	64,77
Deuda perpétua al 4 por 100 ext.	80,95
Idem amortizable al 4 por 100.	79,15
Aduanas.	96,50
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	96,50
Idem, id. de id. 1890.	80,00
Acciones del Banco de España.	000,00
3 por 100 de Cuba.	00,00
Idem, id. al 6 por 100.	00,00
Carpetas Cubas nuevas.	00,00
Acciones de Tabacos.	000,00
París, a ocho días vista.	30,90
Bolsa París; 4 por 100 ext. esp.	61,93
Cambios sobre Londres.	32,94

Día 1.º de Septiembre de 1897

Santorales y cultos

Día 2.—Jueves.—San Antolín, mártir; San Esteban, rey y confesor; Santa Máxima, mártir, y San Hermógenes, mártir.

San Pablo (Santísima Trinidad).—Sigue la misma novena.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Al observarse el mensual ejercicio de la Asociación de la vela diurna. Habrá plática.

Iglesia conventual de San Esteban.—La novena anunciada.

Capilla de la Misericordia.—Continúan los mismos cultos.

LA VIRTUD DEL TRABAJO

Edmundo Demolins ha publicado un libro sobre la superioridad de los anglo-sajones, digno de conocerse y estudiarse en España.

Sin que seamos de los que creen que en el pueblo inglés todo son virtudes, ni soñemos con una posibilidad de imitación de vida que ni la diferencia de raza, ni de clima, ni de historia pueden hacer compatible, si somos de los que ven, cada vez más, la necesidad de señalar á este pobre pueblo español, tan mal entendido y tan mal tratado por los que le dirigen y gobiernan, algún horizonte de vida y de salud moral y material.

El Imparcial ha publicado un extracto del libro que nos ocupa, y de él entresacamos el siguiente párrafo:

«Empiezan por diferenciarse los ingleses de los latinos en que sus Cámaras tienen por base, como núcleo más importante, la representación de la agricultura, la industria y el comercio, mientras que en las Cámaras latinas su base se compone de funcionarios y de individuos que ejercen profesiones liberales. La industria y el comercio que, después de la agricultura, constituyen los elementos esenciales de la prosperidad nacional y, por lo tanto, son los más directamente interesados en la buena gobernación del país por los intereses que representan, se hallan en las naciones latinas más alejados de los Parlamentos, y en cambio, éstos han sido invadidos por todos aquéllos que deben lo que son á los gobiernos, árbitros de sus votos.»

Hace pocos días hablábamos en uno de nuestros artículos de cómo se entienden en España las carreras ó profesiones liberales.

Se reducen, para la mayor parte, á comprar un título al Estado á cambio de un destino.

Es como si aquí en España se hubiesen confabulado los padres de familia para decir á sus hijos:

«Con el Gobierno, que dispone de gran número de destinos para premiar vuestra ignorancia y mantener vuestra ociosidad y vuestra eterna miseria.»

Y no copiamos más, porque casi todo lo que habla ese libro de la necesidad de favorecer la iniciativa privada, el trabajo personal y de protección á las fuentes de riquezas que se hallan en la agricultura, industria y comercio, con independencia del poder oficial y político, es de nuestro programa.

Terminamos copiando lo siguiente:

«El fundamento de la potencia social y moral de los ingleses está en la máxima que les sirve de divisa: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente.»

Si, en eso está el fundamento de la riqueza. Pero eso no es máxima del pueblo inglés: es un mandamiento impuesto al género humano y al mismo tiempo es la pena de la prevaricación del primer hombre. Y porque es mandamiento de Dios es fuente de bienes materiales y morales; y porque es pena, la miseria humana rehúsa el cumplirla.

Y venimos á parar en la salvable verdad, de que Dios no deja sin premio en la vida de las naciones ninguna virtud, ni sin castigo ningún vicio.

Y el pueblo inglés es muy trabajador; y el español es muy ocioso.

NOTAS FINANCIERAS

El dinero

El precio del dinero ha experimentado una ligera subida. Fuera del mercado parisiense, donde continúan los mismos tipos, en los demás centros de negocios se ha encarecido el dinero por los motivos que más adelante se consignarán, sobre todo al tratar de la situación especial del mercado de Londres.

A lo dicho en este punto débese añadir que el oro se envía á los Estados Unidos desde Australia y el Canadá, que ha aumentado la producción de este metal, que por tales causas no se ve realmente ninguna necesidad de disminuir el stock europeo de oro, y que aun cuando el saldo de la balanza comercial haya de exigir algunas remesas de metal amarillo, éstas parece que no habrán de ser en cantidad considerable.

No obstante estas reflexiones que los periódicos mejor informados hacen sobre la suerte futura del dinero en plazo no lejano, se insiste en algunas plazas en Berlín, por ejemplo, en prever grandes remesas de oro para pagar los envíos de trigo con los que América está llamada á suplir la insuficiencia de la cosecha europea; los países que se han de ver más particularmente afectados por este estado de cosas, son, según todas las probabilidades, Alemania é Inglaterra. Los que participan de estos temores hablan ya de próximos aumentos de los precios oficiales del descuento en Londres y en Berlín.

Los bancos.—El último balance del Banco de Inglaterra señala una retirada de 199.000 libras en oro para la exportación, y como ha habido una reducción total de 366.778 libras en el stock metálico, la circulación interior ha absorbido unas 168.000 libras. El stock asciende ahora á 35.619.530 libras. Sin embargo, la circulación fiduciaria ha perdido 487.000 libras, de modo que la reserva ha aumentado en 120.000 libras, haciendo llegar el total á 24.411.000 libras. A causa de una gran reducción en los depósitos la proporción de la reserva con el pasivo es 1 3/8 más elevada que en el balance anterior, ó sea de 51 1/4 por 100.

El metálico en caja, oro, del Banco de Francia se presenta con un aumento de 9.192.000 francos; el stock de plata ha progresado en 254.000 francos; la circulación fiduciaria ha disminuido en 64.900.000 francos.

El último balance del Banco del imperio alemán indica que los movimientos ocurridos en operaciones de descuentos y préstamos apenas difieren de los que tuvieron lugar en igual época del año anterior. La situación del Banco es, sin embargo, más débil, siendo el metálico en Caja inferior en 40 millones de marcos y la circulación de billetes superior en nueve millones con relación á igual fecha de 1896. En cuanto á la reserva de billetes libres de impuesto que se eleva ahora á 140.039.000 marcos, se ha aumentado en 25.770.000 desde la semana última, pero comparada con la del año pasado presenta una disminución de 48.860.000 marcos.

En el stock de oro del Banco de Austria-Hungría se registra un nuevo aumento de florines 2.631.000.

El Banco de Bélgica señala un ingreso líquido de 4.700.000 francos en metálico; su cartera extranjera es de 116.600.000 francos; la circulación fiduciaria ha disminuido en 12 millones.

El Banco de Italia posee en la actualidad 310.500.000 libras de oro y 68.300.000 en cambios sobre el extranjero; son las mismas cifras que en el balance anterior.

El metálico en caja de los Bancos asociados de Nueva York ha ganado 600.000 dólares, quedando ahora en la cifra de 92.100.000 dólares. El período de las grandes exportaciones de oro parece haber terminado; el capital es cada vez más abundante en los Bancos, que á estas horas se encuentran preocupados con su empleo.

Las noticias relativas á la cosecha son decididamente muy favorables, y en su consecuencia se esperan fuertes exportaciones de cereales; este hecho ha reanimado el mercado; la mejora de los precios hubiera sido mayor si no hubiera habido que contar con realizaciones de beneficios bastante importantes.

Movimiento bursátil

La falta de animación en los centros bursátiles sigue su curso, como en semanas anteriores; reina todavía cierta firmeza, que no ha impedido, por otra parte, algún retroceso en muchos valores. Bien es verdad que á no ser por la nota optimista predominante en todos los mercados, los últimos hechos acaecidos no son los más á propósito para afianzar, ni mucho menos mejorar, los tipos de cotización de los valores. Por dicho carácter de optimismo se ha visto que ni el atentado contra M. Faure, ni las bombas de Constantinopla, ni las últimas noticias del Gobierno turco respecto á la paz, han producido consecuencias graves en la contratación.

La elevación del precio del dinero en los mercados de Londres y Berlín tampoco ha influido en las operaciones. Si se notan algunas ligeras oscilaciones en los tipos de los principales valores, atribúyese más bien á la pobreza de transacciones que á las demás causas apuntadas.

Las últimas noticias de Oriente anuncian que las negociaciones se han suspendido en Constantinopla, á consecuencia de la resolución tomada por Turquía de no firmar la paz y de no proceder á la evacuación de Tesalia, hasta tanto que Grecia haga el primer pago de la indemnización que tiene que satisfacer. A pesar de la gravedad de esta noticia, su acción ha sido nula en la cotización, y solo los valores otomanos se han resentido algo, aunque no mucho. Tal vez el influjo que pudiera haber tenido esta nueva faz de la cuestión se habrá visto contrabalanceado por la actitud en que últimamente se supone á Inglaterra, esto es, la de no consentir por más tiempo la ocupación de Tesalia por los turcos, ni aún como garantía de la indemnización. Triunfando el criterio de la Gran Bretaña, los turcos únicamente tendrán á Volo hasta terminado el pago de la indemnización, y nada más.

LOS ANARQUISTAS DE LONDRES

El asunto que viene preocupando hace años á la opinión y que adquirió triste oportunidad con el horrible crimen de Santa Agueda, está hoy más que nunca á la orden del día.

Mientras las autoridades y los gobiernos de todos los países cultos estudian los medios de poner coto á las demasías de los enemigos de la sociedad y del sosiego público, mientras los periódicos hablan de la necesidad de que se organice una policía inteligente, activa y bien retribuida, llega hoy de Londres un telegrama que ha recibido el *Heraldo de Madrid* y que ofrece verdadero interés, cual corresponde á periódico tan bien confeccionado y de completa información.

Según dicho despacho, la policía inglesa acaba de descubrir una importante organización anarquista. Un conocido anarquista italiano reconocido como hábil organizador de varios grupos, ha recorrido en los últimos meses cinco naciones de Europa, costeando los gastos de los fondos comunes de los anarquistas.

El objeto que ha llevado á este individuo á París, según el telegrama del *Heraldo*, ha sido el de establecer en la capital de Francia una oficina central de carácter internacional, donde se reciba y despache toda la correspondencia anarquista y donde se preparen todos los proyectos que al anarquismo interesen, así como las instrucciones para llevar á la práctica esos mismos proyectos.

Dicho italiano es un ingeniero electricista que goza de gran reputación profesional, y es además persona conocida entre los editores de la prensa avanzada.

La policía inglesa ha puesto al tanto de todos estos manejos á la francesa.

MENCHETA.

De la Península y el Extranjero

MADRID

31 Agosto.

Mucho se ha hablado esta tarde de una carta que se supone escrita por el Sr. Silveira y dirigida al Presidente del Consejo de Ministros, en la cual parece que se señalan condiciones para llegar á la unión de aquellos elementos con los antiguos y viejos conservadores que eran personalmente adictos al Sr. Cánovas.

Hay quien dice que la carta en cuestión es un jarro de agua fría sobre los plausibles propósitos de unión que acaricia el general Azcárraga.

Tal seguridad se ha dado sobre la existencia de aquel documento, que todas las impresiones que se han recogido son desfavorables á la reorganización del partido conservador sobre la base del Sr. Silveira y tal relieve han tomado las apreciaciones de unos y otros que en resumen se consideraba fracasado todo intento de unión y de concordia entre las distintas fuerzas que constituyen el partido conservador.

Fuera de esto, que sólo á título de impresión he recogido, hay que hacer notar la dimisión que con el carácter de irrevocable presentó anoche el Sr. Morlesin del cargo de confianza que venía desempeñando al lado del Presidente del Consejo, dimisión que con pesar tuvo que aceptar el general Azcárraga.

Este hecho tiene indudable importancia y quizá esté relacionado con los trabajos que se vienen realizando para la unión con los silvelistas.

Esto dicen los hombres políticos que se suponen informados de lo ocurrido, pero en realidad lo cierto no se conoce, supuesto que el Sr. Morlesin por su parte y por la suya el general Azcárraga, no habrán dicho á nadie el verdadero motivo de la dimisión.

El gobierno está muy confiado de que los carlistas aunque solo sea por patriotismo, no han de realizar por hoy al menos, alguna aventura de esas que añadan un nuevo obstáculo á las graves dificultades con que España lucha.

Pero esa aparente tranquilidad no impide que el gobierno, por si acaso, haya adoptado algunas medidas, comunicando órdenes á las autoridades, especialmente á las militares, para que en el caso de que algún loco intentase algún desorden, reprimirlo inmediatamente.

La gente de oposición á decir verdad, y en particular los liberales, revelan sentir mayor preocupación que el Gobierno, y hablan de plazos fijados para un levantamiento carlista y censuran á los ministros; por que confiados en la lealtad y patriotismo de que alardean los partidarios del carlismo, creen que aquéllos no proceden con la energía necesaria para evitar mayores males.

La atmósfera está impregnada de sobresaltos. Y á ello contribuye bastante los viajes de los prohombres carlistas á Lucerna, reuniones presididas por Cerralbo en la frontera, recortes de delegados sospechosos por Navarra y Aragón y rumores sobre desembarco de armas en la costa de Levante.

Y tal es la situación, que hoy había ya quien aseguraba que en el Norte se habían levantado partidas con boina.

Inútil es decir que este infundio se ha desmentido en el acto.

MENCHETA.

NOTICIAS VARIAS

Firma

Su Majestad la Reina ha firmado los siguientes reales decretos:

Autorizando la compra por gestión directa del material necesario durante los años 97 98 al 901 para obras con cargo á la comandancia de ingenieros de Melilla.

Autorizando las obras de construcción de un puente de Chopar de Borja á Rueda Jalon (Zaragoza).

Autorizando á la diputación de León para crear en dicha capital escuela normal maestras.

El Duque de Tetuán ha recibido un despacho de nuestro representante en

Lisboa diciendo: «Ministro negocios después anunciar Cámaras diputadas libertad marineros barco portugués Rosita y manifestar reconocimiento por auxilio prestado por autoridades españolas, encárgame de hacer gobierno español expresión sentimientos.»

El Ministro de Marina ha recibido un telegrama del capitán general del Ferrol concebido en los términos siguientes:

«Acaba de presentarse una comisión del Ayuntamiento de esta ciudad rogándome haga intérprete cerca de V. E. de los sentimientos de gratitud de aquella corporación y del pueblo que reitera V. E. por haber dispuesto el concurso para proceder á la reconstrucción de los diques mineros 1 y 2 de este arsenal por las grandes ventajas que la medida ha de producir al departamento y á la Marina. Es muy grato para mí ser conductor de estos sentimientos á los que asocio los míos.»

El general Beránger ha contestado con otro telegrama agradeciendo esta atención.

Nueva expedición

Un despacho de Tampa (Florida) da cuenta de haber salido de aquella localidad en la noche del sábado una importante expedición filibustera con destino á Cuba. Dicha expedición marchó en tren hasta la costa, donde un remolcador se hizo cargo de ella para transbordarla al buque que ha de intentar el desembarco en Cuba.

Los simpatizadores con la causa de los insurrectos dicen que esta expedición es la más completa y mejor equipada de cuantas han salido de las costas de los Estados Unidos para Cuba.

Evangelina Cisneros

Nuestro ministro en los Estados Unidos, Sr. Dupuy de Lome, ha telegrafado al duque de Tetuán diciendo que la campaña hecha acerca de Evangelina Cisneros la ha promovido el *New York Journal*, cuyo propietario, Hearts, inspira poco respeto por el abuso de confianza cometido con personas cuyos nombres usó telegráficamente.

El Sr. Dupuy escribió á Mr. Jefferson una carta que publicaron todos los periódicos, y otra á Mr. Sherman, quien le contestó lamentando la poca veracidad de algunos periódicos y manifestando el deseo de que, para honra de las mujeres americanas, no se confirmen las acusaciones que se dirigen á Evangelina Cisneros, porque de ser aquéllas ciertas, perdería toda simpatía en América.

El *World* ha publicado una entrevista celebrada con Mr. Lee, quien declara que es falso ó exagerado cuanto dijeron los periódicos. De éstos solo el *New York Journal* continúa la campaña emprendida.

Buena herencia

La *Gaceta* ha publicado el siguiente aviso de la subsecretaría de Gobernación:

«El ministro de Estado, con referencia al cónsul de España en Buenos Aires, comunica á este de la Gobernación, que el día 17 de Julio último falleció en dicha ciudad el acaudalado industrial español don Manuel Méndez de Andrés; que el finado era natural de El Franco, provincia de Oviedo, donde residen sus tres hermanos Antonio, Fernando y María; que no hizo testamento, y su caudal hereditario se calcula en dos millones de pesos papel moneda de aquel país, equivalentes á más de 650.000 pesos oro; que dicho consulado está adoptando las medidas necesarias para la seguridad de los bienes relictos.»

Dicen de Cádiz que los vapores de salvamento *Servando* y *James Haines* han llegado al cabo de San Vicente, donde embarrancó el vapor inglés *Gairolach*.

Se cree que no podrá ser salvado por estar entre piedras.

Comunican de Atenas que en la sesión última, el presidente del Consejo Sr. Ralli propuso á la Cámara de diputados la votación de dos dozavas pertenecientes á los ingresos del monopolio de las pasas.

En su discurso dijo que el país debe contar con que la paz habrá de imponerle grandes sacrificios.

El Sr. Delyannis, jefe del partido de oposición, declaró que en presencia del enemigo dentro del territorio griego, su partido dará voto de confianza al gobierno.

La Cámara aprobó después el proyecto en primera lectura.

En Santander estándose bañando en el Sardinero el soldado del regimiento de Andalucía Miguel Magaz Osorio, fué arrastrado por una fuerte resaca de la marea y ha perecido ahogado.

El Sr. Lastres ha manifestado á los redactores de *El Nervión* en Bilbao, que no se ha separado del partido conservador, y que es partidario de la unión de los conservadores.

El duque de Mandas

El corresponsal de *El Imparcial* aprovechando la estancia del duque de Mandas en San Sebastián, le ha preguntado sobre la opinión que le merece la actual situación política.

Parco en palabras, como buen vas congado, pero siempre amable, ha dicho lo siguiente:

«Por darle á usted gusto podría decirle lo que me pide, prescindiendo de mi poca afición á los interviuws; pero el hecho de desempeñar yo hoy el mismo elevado cargo que ayer desempeñaba, le dirá á V. más que cuanto pudiera decirle.

«Esto significa que mi conformidad es absoluta con cuanto ha resuelto y con cuanto se propone hacer mi noble amigo el general Azcárraga; pero yo no habría de ocupar puesto al guiso oficial con reservas mentales respecto á lo que pudiera hacer el gobierno.

«Cuanto al general Azcárraga, tiene todo mi concurso en la situación creada por la catástrofe de Santa Agueda».

Grecia y Turquía

Dicen de Atenas que el Gobierno griego no contestará á los embajadores respecto á las garantías del empréstito hasta que sepa oficialmente el importe de la indemnización.

El gobernador de Creta, Djevad-Bajá se propone celebrar con gran pompa el día 31, fiesta del Saltán; pero los almirantes de las Potencias le han advertido que se abstenga de invitar para la revista militar á las tropas internacionales.

El último consejo

Como anunciamos, la fijación del contingente fué el asunto principal del Consejo.

Señalóse por el general Azcárraga con la aprobación de sus compañeros la cifra á que habrá de ascender el contingente de hombres del próximo reemplazo en 80.000, distribuidos en la siguiente forma: 40.000 para la Península; 27.500 para Cuba; para Filipinas 10.000 y 2.500 para Puerto Rico.

Hay que tener en cuenta que, merced á la resolución y revisión de expedientes de quintas en el ministerio de la Gobernación, han resultado

este año 33.000 mozos más que en el reemplazo anterior, pues el total de mozos de este año es de 127.000, y sólo llegaron á 94.000 los de la quinta última.

Como sólo se piden 84.000 para el presente año, quedan 47.000 hombres en concepto de excedentes de cupo, que servirán de base para las combinaciones futuras del Ministerio de la Guerra.

También se acordó someter á la firma de S. M. la Reina un decreto concediendo abono de doble tiempo á los individuos del ejército y armada que sirvan ó hayan servido en los ejércitos de Cuba y Filipinas, durante las campañas que ambos vienen sosteniendo en defensa de la integridad de la Patria.

Se dejó sin resolver, hasta conocer nuevos antecedentes, un expediente de indulto presentado por el ministro de Gracia y Justicia á favor de la reo Matilde Sánchez Carrasco, condenada á la última pena por la Audiencia de Toledo.

Se autorizó, á propuesta del Ministro de Marina, la ejecución por gestión directa de unas obras en el cuartel de infantería de Cartagena.

Dió cuenta el Ministro de la Gobernación de los trabajos y estudios que se vienen haciendo estos días para reorganizar el cuerpo de policía; y, con el de Gracia y Justicia, de ciertas medidas importantes de previsión acordadas recientemente.

Por último, se acordó la traslación inmediata del hospital de San Juan de Dios desde el antiguo al nuevo edificio construido en Madrid.

No se habló en el consejo nada de política, según manifestación de los propios Consejeros.

El general Azcárraga participó á sus compañeros haber recibido un telegrama del Duque de Tetuán manifestándole que se hallaba bien de salud y no necesitaba perentoriamente ir á Cestona pudiendo retrasar su viaje hasta que regresara á Madrid el Sr. Navarro ó el Sr. Linares, para estar el Gobierno en todo momento en disposición de celebrar Consejo.

Del planteamiento de las reformas en Filipinas se tratará en el próximo Consejo de Ministros.

Ha ocurrido en Vohwinkel un choque de trenes, del cual resultaron dos muertos y 14 heridos.

La familia imperial rusa

El czar y la zarina, acompañados de sus augustas hijas y de varios grandes duques, salieron con dirección á Varsovia.

En Málaga ha ocurrido en la playa de San Andrés un sangriento suceso.

Cristóbal Soler Rueda, patrón de un falucho, recibió orden del carabiniero Juan Reyes para que atracase á la playa, con objeto de reconocer la embarcación y averiguar si contenía ó no contrabando.

Soler desobedeció la orden, y con dicho motivo el patrón y el carabiniero trabaron una disputa, que pronto se convirtió en riña.

El carabiniero dió un fuerte culatazo al patrón, que cayó perdido el conocimiento.

Un sujeto llamado Juan Navarro, de 23 años, que presenciaba el suceso, reconvinó templadamente al carabiniero, que por tan lútil motivo disparó contra él el Remington. La bala atravesó el cuerpo por la región torácica á Navarro, que cayó exánime.

Al oír la detonación producida por el disparo acudió una pareja de guardias civiles y mucha gente que detuvieron al agresor y condujeron á las víctimas á la casa de socorro.

El público quiso linchar al carabiniero, el cual, habiendo cargado el arma, amenazaba con ella á la gente. La Guardia civil pudo evitar que el pueblo tomara venganza, encerrando no sin grandes esfuerzos, al carabiniero en los baños de la Concepción situados cerca del lugar de los sucesos, hasta que poco después llegaron fuerzas de la Guardia civil y de carabineros que condujeron á la cárcel al criminal.

Soler ha sido reconocido en la Casa de Socorro. Tiene una contusión de pronóstico reservado.

Navarro ha sido llevado al hospital.

Su estado es gravísimo. Se le ha administrado la Extremaunción.

En la importante villa de Castrojeriz (Burgos) se declaró un incendio espantoso que en pocas horas redujo á cenizas cinco casas y destruido parte de otra.

El fuego se comunicó á dos casas más, y ha habido que hacer grandes esfuerzos para salvarlas.

Los telegramas recibidos desde Castrojeriz manifiestan que la causa del siniestro fué la imprudencia de los niños.

Con objeto de prestar auxilio salieron de Burgos para dicha villa doce bomberos con el primer inspector de vigilancia, Sr. Pérez, y dos bombas, que trabajaron sin descanso hasta que por fin se consiguió dominar el fuego.

Hay varias personas lesionadas, aunque levemente por fortuna.

Las pérdidas causadas por el incendio son muy grandes.

Todas las autoridades y habitantes de Castrojeriz han rivalizado en sus esfuerzos, encaminados á impedir la propagación del fuego.

El vecindario de Castrojeriz está consternado y alarmadísimo por la frecuencia con que allí se repiten los incendios todos ellos de importancia.

LA OPINIÓN EN LA PRENSA

La prensa europea

Varios periódicos de Londres hacen resaltar la importancia del hecho de proclamarse la alianza franco-rusa á bordo de un buque de guerra francés y á la sombra de la bandera de esta Nación, y creen que la causa de Alemania ha sufrido con esto un rudo golpe y que procede que la po-

litica inglesa cambie de orientación inclinándose á Francia y Rusia.

La prensa belga dice que casi todas las alianzas han sido siempre obra de los Soberanos y de la diplomacia, mientras que la alianza proclamada en Cronstadt se debe á la iniciativa del pueblo, ratificada después por los primeros magistrados de ambos países.

«Para el pueblo ruso, dice un periódico, es este el primer acto de una voluntad viril que prepara el camino á su emancipación política, sin que el Czar deba temer por ello nada que afecte á su poderío y autoridad.»

El partido conservador

El *Nacional* contesta al *Heraldo* sosteniendo la unidad de plan y jefatura en el partido conservador y borrando así las huellas de la reciente ocurrencia:

«Anoche recogía el *Heraldo* entre sus informaciones políticas la impresión de que hasta muchos conservadores—que difícilmente podrá citar—consideran fracasadas las gestiones para lograr la concordia de todos los elementos del partido; y en otro lugar del mismo número afirma el colega que dentro de quince ó de veinte días parecerá inverosímil á todo el mundo que los conservadores no hayan ido á buscar en la oposición la unidad, el plan y la jefatura de que hoy carecen.

«Estando ahora los conservadores en el poder, la jefatura del Gobierno es la del partido, pues racionalmente no procede otra mientras subsista aquella circunstancia.

Plan, más autorizado que ninguno, lo tienen ya trazado por el inolvidable Cánovas; y reiteradamente han dicho el Gobierno y los conservadores notables que lo mantienen en todas sus partes, á reserva de modificarlo, claro está, en lo que pudiesen demandar las circunstancias.

Y en cuanto á la unidad, todos los que siguieron la política de Cánovas la siguen ahora, y en donde estaban están. Ministros, prohombres, Diputados y Senadores, todos continúan unidos y todos han hecho muestra de concordia.

Tiene, pues, el partido conservador jefatura, plan y unidad. De que ésta no se rompa es de lo que se trata, y nos parece que, por fortuna, está logrado».

El único responsable

Así titula hoy su fondo el *Heraldo*. En él hace notar las alabanzas que se cruzan hoy para sostener en su puesto al general Weyler. Confiesa que cuando se hizo su designación para Cuba, aplaudió; pero que cuando creyó como militar y político habíase equivocado D. Valeriano, cambió de apreciaciones.

Refiriéndose luego á los datos oficiales de la guerra, dice:

«Repetimos que no podía elegirse peor ocasión para esa campaña de alabanzas al general Weyler.

Acaba el consejo de ministros de repartir el cupo que habrá de incorporarse á las filas en el próximo reemplazo, y adjudica á la isla de Cuba unos 27.000 hombres, cuando es sabido que desde aquella Capitanía general, desde la Presidencia del Consejo de ministros y desde otros centros oficiales, se ha estado cometiendo la indiscreción, para sostener ciertas ficciones, de anunciar al país que el ejército de la grande Antilla no necesitaba refuerzos, ni siquiera reposición de las bajas.

Dentro de dos días se va á reunir en sitio determinado la asamblea de los insurrectos y van éstos á proceder á la elección de presidente de su imaginaria república. La convocatoria se ha promulgado en toda la isla y en gran parte de América hace tres meses. El lugar elegido no se halla en tierra extranjera, sino en la isla de Cuba. No se ha hecho de él misterio alguno; no se ha

dejado la designación para el último momento; no se nos ha ocultado un solo instante. Más bien han tenido á gala el publicarlo, como si con esto se propusieran los rebeldes, al propio tiempo que lanzarnos una especie de cartel de desafío, persuadir á los pueblos extranjeros de que en la grande Antilla hay territorios real y efectivamente dominados por la insurrección, á los que no alcanza el poder de nuestras armas... ¿Por qué no aprovecha el general Weyler esta preciosa coyuntura? Se sabe donde aguarda el enemigo; no puede decirse que nos falten confianzas; tampoco se dirá nos faltan tropas, teniendo tan crecido el número de batallones en provincias donde no son precisos, puesto que ese hallan pacificadas».

Termina *El Heraldo*, cargando la responsabilidad sobre el gobierno, diciendo no el relevo del general si no el cambio de gobernantes.

El relevo de Weyler no puede ser obra, dice, del gobierno que vá á continuar la política del Sr. Cánovas.

«Por eso España, que se presta y se prestará á cuantos nuevos esfuerzos y sacrificios se le exijan, tiene derecho á que en justísima reciprocidad se le conceda lo menos que á un pueblo que así proceda se le debe dar: un general en Cuba y un gobierno en Madrid.»

El Imparcial, tomando pie del cupo fijado para Cuba, escribe un artículo, *Compensación*, que puede reducirse á un párrafo final.

«Por eso España, que se presta y se prestará á cuantos nuevos esfuerzos y sacrificios se le exijan, tiene derecho á que en justísima reciprocidad se le conceda lo menos que á un pueblo que así proceda se le debe dar: un general en Cuba y un gobierno en Madrid.»

LECTURAS AMENAS

En casa de un anticuario se presentó Gedeón, hijo, pobremente vestido.

—Caballero—le dice al dueño—vengo á ver si quiere Vd. comprar esta ánfora romana.

—¿Tiene Vd. la seguridad de que no es falsa?—pregunta el anticuario.

—¿Falsa? No señor. Como que la he hecho yo mismo.

Un protector de animales vió una tarde, en un camino, que un arriero á su pollino le daba golpes brutales.

Y ante aquel hecho bestial, el protector exclamó:

—¿Y ahora, á quién protejo yo? ¿Quién es el más animal?*

Una señora muy aprensiva llegó á persuadirse que se había tragado un ratón vivo, y no cesaba de importunar al médico para que le recetase un antídoto.

—Pues bien, señora,—exclamó un día el doctor algo amostazado, tráguese V. un gato.

Laconismo epistolar

Carta de D. Fulano residente en Tucumán á D. Mengano avecidado en Buenos Aires:

Tucumán-15-5 97-?-

Contestación:

Buenos Aires 18 5-97 0-

Traducción:

Tucumán, 15, 5º mes del año de 1897. ¿Qué hay de particular?

Buenos Aires, 18, 5º mes del año de 1897. cero es decir nada digno de mención.

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.

apegó á su madrastra con sincero cariño, y amó á sus hermanos como á sus hijos. El mayor fué padre de la bella Esperanza, de tu amigo Carlos y de su hermano Fernando. El segundo fué oficial de marina, y murió en la batalla de Trafalgar, dejando una niña, que crió su tía la Asistenta, y hoy día está casada con el conde de Palma, nuestro embajador en Londres. Casóse Isabel Orrea con el Asistente, hombre de edad y amigo de su padre, sujeto eminente y de gran valer, que supo apreciar sus cualidades y la dejó á su muerte el considerable caudal que había heredado de su padre, que fué Virrey de Méjico.

—¿Y la marquesa?—preguntó el oficial.

—La marquesa—contestó su amigo—es doña Inés de Córdoba, de la sangre más azul de la de añil de aquella ciudad del mismo nombre; es virtuosa, caritativa y muy señora, pero orgullosa, intolerante y rígida. Allí no hay entrada, mi amigo. Los teatros están proscritos, los bailes anatematizados, los galanteos desterrados, y los obsequios son género prohibido. Así, si quieres seguir mi consejo, dí al mirar á la hermosa Esperanza lo de la zorra de la fábula: «¡Están verdes!»

VII acababa de volver á ocupar el trono de sus antepasados.

Después del *Te Deum* debía llevarse en procesión, acompañado de las autoridades y con brillante séquito, el retrato del legítimo y DESEADO MONARCA.

Las señoras, ricamente prendidas ocupaban los balcones, y el gentío se agolpaba en la carrera de la procesión, la que era anunciada por músicas, y á su paso cubierta con una lluvia de flores.

En un balcón estaba sentada en una silla baja una señora anciana, de aspecto vivo y afable, que lloraba á lágrima suelta, y echaba flores á manos llenas sobre el carro triunfal en que llevaban el retrato del rey. Vestía una saya de sarga negra; un pañuelo de encaje negro cubría sus hombros; de encaje era igualmente su mantilla, colocada sin pretensiones sobre sus blancas canas. Ostentaba al cuello unos magníficos hilos de perlas, en los cuales pendía, engarzado en gruesos brillantes, el retrato del rey.

Detrás de esta señora en el quicio de la puerta del balcón, estaba en pie un señor de cara simple y benévola, que tenía en la mano

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LINEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

LINEA DEL OESTE

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche. Sale para Astorga á las 10'20 Id.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 tarde.

Sale para Plasencia á las 4'33 Id.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana. Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

Se publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

Salamanca: un trimestre.	3'50 pesetas.
un año.	14 id.
Fuera de Salamanca: un trimestre.	4 id.
un año.	16 id.

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rua 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154

EL DETERMINISMO

LA ANTROPOLOGIA
CRIMINAL JURÍDICA
Y LA LIBERTAD HUMANA
POR
EL OBISPO DE SALAMANCA

Segunda edición

De venta en las principales librerías, á 1'50 pesetas.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

D. MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acreditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

OBRAS QUE SE HALLAN DE VENTA

EN LA

IMPRENTA DE CALATRAVA

	Pesetas	Céts
Vida de San Juan de Sahagún, por el Excmo. Sr. Obispo de Salamanca.	3	>
María, Madre del Buen Consejo, por el mismo.	2	>
La Adoración al Sacramento, por el mismo.	1	50
Obras latinas de Fr. Luis de Leon: siete tomos de más de 500 páginas en 4.º mayor.	42	>
Obras del Beato Alonso de Orozco.—Vergel de Oración, Monte de Contemplación.	3	>
Memorial de Amor Santo.	3	>

ANUNCIO

El Excmo. Ayuntamiento que tengo el honor de presidir interinamente en sesión extraordinaria del día 13 de los corrientes, acordó, que se anuncie por término de diez días un concurso entre los propietarios de predios urbanos de la capital, para la adquisición en venta ó renta de un edificio capaz para instalar en él las dependencias judiciales, Casa de Socorro, Fiel contraste y archivo de protocolos, bajo las bases siguientes:

- 1.ª En caso de venta el propietario fijará el precio, plazos de pago é intereses del capital no satisfecho.
- 2.ª En caso de renta, precio de alquiler, forma de pago, si está dispuesto á realizar por su cuenta las obras necesarias, si ha de realizarlas el Municipio y si las efectuadas que

dan en beneficio de la finca ó ésta ha de reponerse á su primitivo estado al terminar el contrato.

3.ª Que el arrendamiento sea por un período de cinco años, pasado el cual podrá seguir por la tácita ó revocarse á voluntad de la Corporación contratante.

4.ª Que tanto para la oferta en venta como en renta se acompañen planos de la finca.

5.ª Que en uno y otro caso pueda ser ocupada á los quince días de la aceptación del contrato.

Lo que en cumplimiento del precitado acuerdo de S. E. se hace saber al público, á fin de que puedan presentar proposiciones en la Secretaría municipal, cuantos propietarios lo deseen, en el plazo de cuarenta y cinco días, á contar desde esta fecha.

Salamanca 14 de Agosto de 1897.
—El Alcalde interino, A. Mozas.

ANUNCIO

Se vende la casa de la calle de Libreros, núm. 70, duplicado. Informarán el Conserje de la Diputación ó el portero de la Biblioteca.

SE DESEA COMPRAR

una casa en buen sitio, con planta baja y corral.

Para más detalles D. Luis Peñalosa, Toro, 52 principal.

GRAN FÁBRICA

DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS
MINERALES PARA TODOS LOS
TERRENOS Y CULTIVOS

Más de cien Certificados de labradores de esta y otras provincias, atestiguan de su buen resultado.

Catálogos y análisis gratis y cuantas instrucciones se deseen.

Contratos especiales para labradores que se constituyan en responsabilidad mútua como en los Pósitos.

MIRAT É HIJO
SALAMANCA

GRAN TALLER

DE CONSTRUCCIÓN DE SILLERÍA, EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

SUCESOR DE M. ANSEDE

L. PELAEZ

Prior, 33, triplicado, Salamanca

INTERESANTE

Don Jacinto González Fustel, Licenciado en Filosofía y Letras y profesor que ha sido del Colegio de Santo Tomás de Aquino de Zamora por espacio de algunos años, pone en conocimiento de los padres de familia que estimen en lo que vale la buena educación y enseñanza de sus hijos, que ha tomado en traspaso el antiguo y acreditado Colegio de 2.ª enseñanza de Béjar, habiendo introducido importantísimas reformas en todo cuanto concierne á enseñanza, alimentación y aseo de los alumnos, no habiendo sufrido la más pequeña alteración los honorarios, los cuales hacen competencia á los establecidos por otros centros docentes.

Resultados del curso de 1896 á 97: de 79 exámenes habidos en el mismo local, 27 sobresalientes, 13 notables, 21 buenos, 17 aprobados y un sólo suspenso.

Este Establecimiento cuenta con un magnífico Colegio de 1.ª enseñanza.

Para más detalles, pedir reglamentos al Director.

ABONOS QUÍMICOS

Fábrica en Cervera del Río Alhama (Rioja)

JUAN MANUEL ZAPATERO

Los superiores resultados obtenidos con los abonos de esta fábrica en los distintos pueblos de la provincia donde se han empleado, es la recomendación mejor que de ellos puede hacerse á los labradores en general para la próxima siembra

Para detalles: Jerardo González, en Salamanca.

Hay depósitos en varios pueblos. Hacen falta algunos encargados para la venta.

TESORO

Lo constituye y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL del DR. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras fabrífigas del DR. MORA: almacén de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriente, Salamanca. 60-6

OBRA NUEVA

LA RELIGIOSA EN SOLEDAD

Ejercicios espirituales tomados de los que para religiosos escribió el Muy

R. P. M. Nicolás Chiesa, Agustino, por

EL P. ANGEL RODRÍGUEZ, de la misma orden

Rector del Colegio de Agustinos de Guernica.—Con las licencias necesarias.

Pídase esta obra á cualquiera de los puntos siguientes: Administración de La Ciudad de Dios, Real Monasterio de Agustinos del Escorial, y en todas las casas y conventos de Padres Agustinos.—Hernández y del Amo: Paz, 6, Madrid.—Rico: Pontejos, 8, Madrid, y en todas las librerías católicas.

A los libreros y comunidades que pidan más de cinco ejemplares, se harán rebajas importantes, según la importancia de los pedidos.

Precio del ejemplar: CUATRO pesetas en rústica y CINCO en tela.

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Por lo que pueda interesar á los enfermos que buscan su salud en la tan acreditada como prodigiosa FUENTE DEL ESTÓMAGO de Calzadilla del Campo, se hace saber que es propiedad independiente del establecimiento balneario del mismo punto, del cual dista unos 300 metros, con régimen, administración y edificio propios y exclusivos para la misma.

a-38

“LA ARGENTINA,” SASTRERÍA DE JUAN PÉREZ

Dr. Riesco 11, antes Toro

Gran surtido en géneros para la presente estación; confección á la medida de trajes

talares y toda clase de prendas.

Se remite catálogo ilustrado á quien lo desee.

g-54

BENITEZ

Véase la tarifa de precios que esta casa tiene, con una considerable rebaja para los trajes de seminaristas.

Estafeta, 15 y 17

Tren mixto
Llega de Astorga á las 4'30 mañana.
Sale para Plasencia á las 5'07 id.

LÍNEA DE AVILA
Tren núm. 8 mixto
Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.
Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

Líneas combinadas de Medina y Frontera portuguesa
Tren núm. 2 correo
Llega de Portugal á las 9'53 noche.
Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo
Llega de Medina á las 4'49 mañana.
Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso
Miércoles y sábados
Llega de Portugal á las 8'50 mañana.
Sale para Medina y París á las 8'58 idem.

Tren núm. 11 sud-expreso
Jueves y domingos
Llega de París y Medina á las 8'39 noche.
Sale para Portugal á las 8'45 id.

LÍNEA DE MEDINA
Tren núm. 3 mixto
Llega de Medina á las 8'19 mañana.
Tren núm. 4 mixto
Sale para Medina á las 4'55 tarde.

6 FOLLETIN DE «EL LÁBARO»

el canasto del que sacaba la señora las flores.

Al lado opuesto del balcón se hallaba sentada otra señora, grave y derecha, rica, pero sencillamente vestida, desdeñando hacer valer una hermosura que respetaban aún los años. Entre ambas señoras estaba en pie, y apoyada en la meseta del balcón, una joven que tenía la distinguida é impasible belleza de una estatua de alabastro. La riqueza de su traje parecía ocupar tan poco, como la admiración de que era el blanco.

—¿Quién es esa muchacha?—preguntó un oficial de artillería, que acababa de llegar á Sevilla, á uno de sus amigos.

—Es Esperanza Orrea, hija de la marquesa de Veldejará, que está sentada á su lado.

—¿Las trata?—preguntó el artillero.

—Sí—respondió el amigo;—somos parientes. Su tatarabuela era prima tercera de la mía. Aquí se les sigue la pista á los parentescos, como el perdiguero á la caza.

—Pues llévame á su casa—dijo el oficial;—la hermosa Esperanza me ha dado flechazo.

—¡De ello me libre Dios!—exclamó su interlocutor.—Son todos los de esa familia y los de su círculo servilones de siete suelas, y tú,

que la echas de liberal, serías recibido de ella como perra en misa.

—Aguardaré—repuso el artillero—á que llegue Carlos Orrea, que es mi amigo, y tan liberal como yo, para que me presente á ella, é introduzca en su casa la tolerancia, tan necesaria en las ideas como en la sociedad. Dime: ¿y esa señora de edad que está con ellas, le toca algo?

—Esa señora anciana, que tiene la cara arrugada como una pasa y los ojos pequeños y vivos como granos de pimienta, es D.ª Isabel de Orrea, hermana mayor del difunto marqués de Valdejará. Es viuda del poderoso y muy nombrado asistente de Sevilla D. Manuel Farnan y Calatrava. Es una excelente señora, y su historia es interesante. Muchas veces me la ha referido mi madre. A los diecisiete años, lindísima, é hija única del marqués de Valdejará, estaba para casarse con un hombre á quien amaba. En un año perdió á su novio, que murió de una caída de caballo, le dieron las viruelas, que la desfiguraron, volviéndose á casar, tuvo un hijo, cuyo nacimiento la privó de títulos y mayorazgos. Pero no pudieron estos golpes repetidos agriar su excelente indole. Se

